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        A Sindaco   

        Assessore ai Servizi Sociali 

         Assessore al Personale e  

        all’Innovazione Digitale 

         del Comune di Mentana 

   protocollo@pec.comune.mentana.rm.it 

 

    

 

INTERROGAZIONE 

CON RICHIESTA DI RISPOSTA SCRITTA 

entro 30 giorni dalla presentazione 

 

OGGETTO: Uso dei fondi destinati all’emergenza Covid-19 e richiesta programmazione 

interventi di aiuto per commercianti e lavoratori autonomi residenti nel Comune di Mentana. 

 

Il Consigliere Comunale,Viviana Carbonara, nella sua qualità di Capogruppo del Gruppo 

Consiliare“Movimento 5 Stelle” 

 

   PREMESSO CHE 

 

- con il con Decreto Legge 17 marzo 2020, n. 18, denominato “Cura Italia” sono state 
introdotte una serie di misure di potenziamento del servizio sanitario nazionale e di sostegno 
economico per famiglie, lavoratori e imprese connesse all’emergenza epidemiologica da 
COVID-19; 

 
- il predetto Decreto prevede altresì all’articolo 109 “l’utilizzo avanzi per spese correnti di 

urgenza a fronte dell’emergenza COVID-19” e all’articolo 112 prevede la “sospensione 
quota capitale mutui enti locali”; 
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- con i suddetti benefici economici i Comuni possono disporre di liquidità aggiuntiva per 
sostenere le maggiori spese conseguenti agli effetti indotti dalla diffusione della COVID-19; 
 

-  il D.P.C.M. del 03 Novembre 2020 ha dettato le misure urgenti di contenimento e gestione 
dell'emergenza epidemiologica da COVID-19;  

 
- la circolare CDP n. 1300 del 23 aprile 2020 ha consentito la rinegoziazione dei prestiti in 

essere con la Cassa Depositi e Prestiti Spa permettendo di liberare risorse per fronteggiare 
l’emergenza sanitaria COVID -19; 

 
- la Deliberazione ARERA 158/2020 prevede delle misure riduttive/agevolative che devono 

essere assunte dal Comune nella definizione del prelievo TARI 2020. 
 

 

CONSIDERATO CHE 

 

- diverse amministrazioni, anche del territorio regionale, hanno promosso iniziative a 

supporto delle attività maggiormente coinvolte dal DPCM del 24 ottobre 2020, quali 

palestre, piscine, bar, ristoranti, esercizi legati al turismo ecc. con inevitabili ricadute sulle 

professioni autonome a tali ambiti connessi.  

A titolo di esempio si cita: 

 il FEC promosso dall’Amministrazione del Comune di Marino con delibera di giunta 

comunale n. 71 del 06/05/2020, Fondo Economico Attività produttive e commercio – 

Covid 19.  Il FEC è destinato a attività di commercio al dettaglio e attività artigianali 

che ne facciano richiesta; attività di ristorazione (es. bar, ristoranti, pizzerie, etc.); 

attività di servizio alla persona (es. parrucchieri, estetisti, onicotecnici, etc.). Prevede 

una graduatoria in base a determinati criteri fino a esaurimento dei fondi stanziati. 

 promozione delle attività commerciali del territorio comunale e corsi di 

aggiornamento sull’e-commerce, iniziativa dell’Amministrazione del Comune di 

Marino; 

 la riduzione o la cancellazione della quota variabile per le attività costrette alla 

chiusura a seguito dei provvedimenti per il contenimento della COVID-19 deliberate 
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da diverse amministrazioni del territorio regionale, quali Roma, Pomezia, Ladispoli, 

Valmontone ecc., come previsto dalla Delibera ARERA 158/2020; 

 

INTERROGA IL SINDACO PER CONOSCERE 

 

- in che modo siano state ad oggi impiegate le risorse liberate a seguito della 

rinegoziazione dei prestiti in essere con la Cassa Depositi e Prestiti approvata in data 

25/05/2020 e se, nel caso di risorse ancora disponibili, esista una programmazione per 

gli interventi relativi all’emergenza COVID-19 a sostegno di commercianti e 

lavoratori autonomi che hanno visto la propria attività fortemente compromessa a 

causa dell’emergenza sanitaria; 

- se nelle intenzioni dell’Amministrazione si intenda provvedere con qualsivoglia 

iniziativa, anche attingendo ad altri fondi, al sostegno dei commercianti e dei 

lavoratori autonomi le cui attività siano state fortemente ridotte o interrotte a seguito 

dei provvedimenti anti COVID-19, ad esempio prevedendo la creazione di un fondo 

economico, attività di promozione delle attività commerciali, corsi di aggiornamento 

sull’e-commerce etc. 

- per quale motivo nel Regolamento TARI approvato in sede di consiglio il giorno 

28/09/2020 non siano state previste le riduzioni obbligatorie sulla parte variabile per le 

utenze non domestiche come da Regolamento ARERA 158/2020. 

 

Mentana, 25/11/2020    

Il capogruppo M5S 

Cons. Viviana Carbonara 

 


